

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР



Советские агитаторы на 23-м избирательном участке г. Ташкента.

Фото М. Пенсона.

О ХВАСТЛИВЫХ ОТЧЕТАХ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫХ ФАКТАХ

Секретаря Куйбышевского райкома комсомола тт. Заварин и Кукушкина только что закончили составление обширной докладной записки об участии комсомольской организации района в предвыборной кампании. В этом отчете излагается длинный перечень положительных фактов. Бесспорно, куйбышевская комсомольская организация имеет некоторые успехи в оформлении агитпунктов, в развертывании агитационной работы среди населения.

Руководители райкома комсомола тт. Заварин и Кукушкина усердно хотели доказать, что лет в районе ни одной такой комсомольской организации, которая бы плохо работала по выборам. Но затем выясняется, что не все обстоит так хорошо, как это они пытаются представить.

Оказывается, комсомольская организация Мелькомбината № 1 не ведет никакой работы. Молодые избиратели даже не ознакомлены с Положением о выборах.

Не лучше в комсомольской организации Мелькомбината № 2. Здесь выделены 3 агитаторов для работы на агитпункте, но они к исполнению этого поручения еще не приступили и их фамилий в райкоме никто не знает. Судьба же этой организации мало беспокоит руководителей райкома комсомола только потому, что она малочисленна.

А как же обстоит дело в крупных заводских комсомольских организациях? Тов. Кукушкина была крайне удивлена, когда ей сказали, что на днях общее собрание парторганизации завода им. Ворошилова признало работу комсомольского комитета в предвыборной кампании неудовлетворительной.

— Это какое-то недоразумение... — говорит она.

В этом нет ничего удивительного, ибо представители райкома ЛКСМУ здесь редкие гости. Например, последний раз секретарь райкома т. Заварин только 28 ноября посетил завод и то по совершенно другому делу. И, конечно, им неизвестно, что вся агитационно-разъяснительная работа здесь ограничивается 10-минутными беседами во время обеденных перерывов. За это короткое время агитаторы едва успевают прочесть какую-либо небольшую газетную статью или выдержку из Положения о выборах. Тт. Янчук и Литвак за полтора месяца «не успели» провести ни одной беседы с избирателями. Женщины, докладчицы — редкое явление на заводе.

В райкоме комсомола нет даже плана проведения лекций, докладов. Лекционная группа, состоящая из 17 человек, бездействует. Можно и нужно было уже провести ряд вечеров и собраний молодых избирателей с приглашением квалифицированных лекторов или докладчиков.

Большая и ответственная задача ложится на комсомольские организации в дни подготовки к выборам. Выполнить ее можно, лишь последовательно проводя широкую агитационную и пропагандистскую работу среди молодежи. К сожалению, в Куйбышевском райкоме комсомола пока уделяется больше внимания хвастливым отчетам.

В. ПОПОНДОПУЛО.

Собрание агитаторов гор. Чирчика

Состоялось общегородское собрание агитаторов г. Чирчика. С докладом об усилении агитмассовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР выступил секретарь горкома партии т. Каймаков.

В Чирчике все шире и шире разворачивается подготовка к выборам. Создано 18 агитпунктов, выделено свыше 500 агитаторов. Лучшие других организовали свою работу агитпункт № 5 (зав. т. Афинголова). Он хорошо оборудован и со вкусом оформлен. Сюда ежедневно приходят десятки избирателей почитать газеты, журналы. На днях в агитпункте состоялся встреча избирателей с депутатом горсовета т. Лобачевым, главным инженером Чирчи-

ского электромехкомбината. Присутствовало 300 человек.

Парторганизации, где секретарем т. Фатимов, и колхоза «Красный партизан» (секретарь парторганизации т. Каримов) поверхностно руководят политической работой среди населения.

После доклада агитаторы тт. Петренко, Финшай, Каган, зам. зав. агитпунктом № 5 т. Катасидова и др. поделились опытом работы.

Собрание агитаторов наметило мероприятия, направленные на дальнейшее усиление агитационной и пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Старое и новое

В вечерние часы в мехалла «Ленин большевик» у здания чайханы шумно и многолюдно. Здесь разместились 37-й избирательный участок.

Председатель участковой избирательной комиссии, 63-летняя Тутиниса Мавлянова, как гостеприимная хозяйка, растолковывает встречающимся. В празднично убранной чайхане у достарханов оживленно беседуют старики, женщины, молодежь. За отдельным столиком, покрытым красным сукном, — чернокожая девушка-агитатор.

Оттуда, где разместились почтенные старики, доносится слух.

— И ринди Насриддин Афанди поити на той е байо, — собрав лужаные морщины вокруг глаз, говорит слушателям 79-летний Азиз-Ходжа-ата Ходы-Ходжаев, — но забыл Афанди переодеться и явился туда в своем старом, латаном халате.

— Человеку в рваном халате нечего делать на тое, — заявила бай и выпроводила Афанди.

Тогда Афанди победил домой, надев новый халат, чамау и, позвратившись, важно прошел в тойхану. Бай усадил его на почетное место и пригласил кушать. Афанди подошел к блюду полу своего халата и говорит:

— Прошу, халат мой, отушай!

— Что вы делаете? — удивилась бай.

— Если почести и уважения оказываются новому халату, — ответил Афанди, — то и уважения пусть ест халат.

— Я рассказывал вам эту историю, — продолжал Азиз-Ходжа-ата, — потому что в словах Насриддина Афанди заложена большая народная мудрость. Раньше имели право на жизнь только люди, имевшие богатые халаты и много денег, а у бедняка не было даже права называть себя

человеком. Знаете ли вы, каким был наш район всего лишь 28 лет тому назад?

Перед слушателями словно видения прошлых мрачные кадры жизни старородского Ташкента. Темные узенькие улочки с низкими дувалами и жалкими глиняными клетушками, где царствовали бедность, грязь и нищета. Жесткий гнет парских колонизаторов, наравнивших жерла пушек с крепостной стеной в сторону старого города. Полная роскоши жизнь бай и рабская доля бедноты. И единственная туземная школа, в которой пятьдесят мальчишек зубрили коран...

А что мы имеем сейчас — вы все знаете. Счастье мы имеем.

И я счастлив. Да, я, семидесятилетний старик Азиз-Ходжа-ата Ходы-Ходжаев, счастлив! Я спокоен в свои семьдесят девять лет, потому что 120 статья великого Сталинского закона гарантирует, что все граждане СССР на старости лет имеют право на материальное обеспечение.

Азиз-Ходжа-ата замолчал. Сидящий рядом с ним юноша почтительно подал ему пиаду горячего пок-ча. Девушка-агитатор хотела начать очередную беседу с избирателями. Но в это время выдался голос председателя участковой избирательной комиссии Тутинисы Мавляновой:

— Хорошо ты говорил, Азиз-Ходжа-ата, правду говорил. Но забыл ты рассказать о нас. Пусть же народ послушает и о нашей доле женской.

И старая Тутиниса начала рассказ. Это была повесть о жизни узбекской женщины, судьба которой была похожа на тысячу таких же женщин-узбечек.

Безотрадно было детство Тутинисы, зочери бедняка Мавляна-ата, служившего

Инженеры и врачи на агитпунктах

Инженер Управления «Золоторедметалл» т. Ошпова, назначившая жалованье участвовать в предвыборной кампании, назначена заместителем заведующего агитпунктом № 7 Центрального района г. Ташкента. Отличающаяся энергичностью и инициативностью, т. Ошпова в короткий срок проделала большую работу по оформлению агитпункта, ставшего теперь одним из лучших в районе. Руководит агитпунктом инженер т. Штенберг. На этом участке 90 агитаторов. За ними закреплены дома, в которых они и проводят беседы с избирателями. Тов. Штенберг регулярно инструктирует агитаторов и проследит их работу. Агитпункт ежедневно посещают избиратели, к их услугам имеется библиотека с литературой по выборам, свежие газеты, журналы и радио. Недавно прошло собрание молодых избирателей, на котором присутствовало около 400 человек.

На других избирательных участках района в качестве агитаторов, лекторов, докладчиков сейчас работают 74 инженера и врачи.

БЕСЕДА С ИНВАЛИДАМИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Секретарь парторганизации Отдела социального обеспечения Центрального района г. Ташкента т. Ломанов проводит большую работу на агитпункте № 26 среди инвалидов Отечественной войны. Уже несколько раз т. Ломанов собирал инвалидов в агитпункт на беседы, разъяснял им «Положение о выборах» и Конституцию СССР. Такие беседы он проводит также в квартирах и на собраниях инвалидов в райсовете. С начала предвыборной кампании этот лучший агитатор района провел уже около 40 бесед с избирателями. Беседа с инвалидами, т. Ломанов выясняет их нужды и запросы, а затем принимает меры к оказанию помощи нуждающимся. Так, например, 8 товарищам он помог получить ордера на одежду, 6 человек помог устроиться на работу.

ВЫСТАВКА КАРТИН НА АГИТПУНКТЕ

Парторганизация республиканского управления Союза художников проделала большую работу на агитпункте № 9 Центрального района г. Ташкента.

11 художников «проводит» здесь беседы с домохозяйками, разъясняет им «Положение о выборах» и Конституцию СССР.

СТОЛ СПРАВОК ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В краевой чайхане стариков, на колхозном рынке, в театре им. Хамзы и в райсовете, Октябрьский райком партии организовал стол справок для избирателей. Здесь дежурят внештатные инструкторы

Особенно активную работу среди домохозяек ведет художник т. В. Рождественский.

На агитпункте устроены выставки картин. На одной из них были представлены картины художников-фронтников. За восемь дней эту выставку посетило несколько сот избирателей.

райкома, которые дают исчерпывающие ответы по всем вопросам, связанным с предстоящими выборами. Каждый стол имеет маленькую библиотеку и агитационные плакаты.

ПЛОХО РАЗЪЯСНЯЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Рабочие Металлургического завода проявляют большой интерес к изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». К сожалению, уровень и размах агитационной работы не отвечает требованиям избирателей. Из 41 кружка, организованного на заводе, работают только 9. Агитаторы тт. Тимирова, Никонов, Акишина до сих пор не приступили к разъяснению рабочим избирательного закона. Немалым лучше обстоит дело и на строительстве, где функционируют только

39 из 60 созданных кружков. На 1 и 2 прорабствах в отделе первичной парторганизации т. Думосовский как следует не развернул ознакомление избирателей с «Положением о выборах». Аналогичное положение на 3 и 4 прорабствах (секретарь парторганизации т. Родионов).

Плохо ведут агитработу и комсомольские комитеты завода (секретарь т. Кулираев) и строительства (секретарь т. Маркович) среди молодых избирателей.

Ш. АЛИЕВ.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ ОДНОГО КОЛХОЗА

Колхоз имени XVIII партсъезда, Караульского района, славится богатыми урожаями хлопка. До войны здесь его собирали с гектара по 42 центнера. За это колхоз был награжден грамотой Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, председателем его тов. Азимбеков Усманбек — золотой медалью, а многие колхозники и колхозницы — орденами и медалями.

Когда колхозная молодежь ушла на фронт, настан трудные и тяжелые дни. Но не пали духом мужчины и женщины, воспитанные колхозным строем, коллективным трудом.

Доблестный, самоотверженный труд колхозников возглавила партийная организация колхоза. Она провела тщательную расстановку коммунистов, укрепила через правление руководство полеводческой бригады. Там, где рождалась судьба урожая, работали коммунисты тт. Каримов, Давлатов, Матсапов, Имоматов, Рахабаев, Нормухамедов и др.

И вот результат: в прошлом году колхозники, выполняя клятву узбекского народа великому Сталину, сдали государству до 49,7 пнт. хлопка с каждого гектара. Колхоз занял первое место в республике, завоевав за высокий урожай хлопка переходящее красное знамя Совнархоза УзССР.

В нынешнем году хлопковая посевная площадь увеличилась до 150 гектаров.

Началась упорная работа. И старики, и молодежь стремились во что бы то ни стало выполнить это высокое и почетное обязательство.

Преодолевая трудности, колхоз и в этом году вырастил богатый урожай, выполнив план хлопкозаготовки еще к 28 ноября на 124 процента. Завершены также госпоставки зерна, овощей, масла, молока и другой сельскохозяйственной продукции.

Успех рождал люди. Лучшие из них — член партии бригадир 8-й бригады т. Маматали Матсапов, Шакир Хайтов, неслучайно припавший к членам партии, непартийный большевик, званием 13-й бригады т. Улкан Тухчиязаров — занесены на Доску почета.

Вот что написано под их фотокартками:

«Бригадир 8-й бригады тов. Маматали Матсапов выполнил государственный план хлопкозаготовки на 170 процентов, сдал с каждого гектара по 54 центнера сырья. Звеном 8-й бригады тов. Шакир Хайтов выполнил план на 240 процентов, сдал с каждого гектара по 74 центнера хлопка. Звеном 13-й бригады тов. Улкан Тухчиязаров, выполнявший государственный план хлопкозаготовки на 169 процентов, сдал с каждого гектара по 54 центнера хлопка-сырца. Равняйтесь по передовкам!».

Гордость колхоза — десятилетиячки. Их — более 30. Среди них — малайевоец тов. Ибрат Джамотова, собравшая 14.000 килограммов сырья, комсомолка тов. Айяса Салыкова, собравшая 12.000 килограммов.

Лучшим колхоза является секретарь первичной парторганизации тов. Торап Борухамедов. Он всегда там, где парадокс — в поле, вечером — на отделе курака или в агитпункте. Вечно и везде можно видеть его, всегда озабоченного, но чуждого по всем, кто к нему обращается.

Помимо этого Нормухамедов работает с агитаторами, учит их, как наиболее доходчиво ознакомить колхозников с «Положением о выборах в Верховный Совет

СССР», как наиболее ярко объяснить содержание Сталинской Конституции. Руководитель партийной организации добился того, что в колхозе с ловой силой развинулось социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в высший орган государственной власти.

Коммунисты колхоза широко пользуются всеми видами и формами агитационно-пропагандистской работы. Регулярно надеется стенная газета «За хлопок». Устроена фототека. Любо посмотреть на фотоснимок комсомольско-молодежного звена Мурзидбаевой: девушки дружно проводят в поле кетменную оочку хлопка. А вот фото 82-летнего Кошмамата Абурахманова, Старик и ныне бодр себя чувствует и отдает все свои силы общенародному делу подема хлопководства. Один из разделов фототеки посвящен выполнению колхозом своих обязательств перед государством. На заготовительные пункты веренищей тянутся арбы, груженные зерном, овощами, хлопком. Над фото надпись: «Интерес государства превыше всего».

Осуществляя предоставленное Уставом ВКП(б) право контроля деятельности правления колхоза, первичная парторганизация (в ее составе 30 коммунистов) глубоко вовлечена в производственную жизнь коллективного хозяйства. Отсюда и успехи колхоза.

Если в 1941 году колхоз имел всего лишь 275 гектаров полевых земель, то за время Отечественной войны полевая площадь доведена до 640 га. Кроме того, на богаре стали засевать 170 гектаров зерновыми, что облегчило разрешение проблемы обеспечения колхозников своим хлебом и создало предпосылку к дальнейшему развитию животноводства.

В колхозе не было колхозно-кооперативной формы. Сейчас она есть и имеет 200 лошадей, из них 60 теккинской породы. Недавно питомец колхоза теккинец «Подвалец» занял на среднеазиатских скачках первое место.

Поголовье рогатого и мелкого скота превышает в колхозе плановое задание.

Серьезное внимание парторганизация уделяет оплате труда колхозников. Бригадир первой бригады тов. Мамат Лашимов, давший с каждого гектара по 52 центнера хлопка, перевыполнивший почти вдвое плановую урожайность, получает в нынешнем году 2.156 кг. зерна, 156 мерров ткани, 1.500 кг. овощей, 7,5 кг. чая и 10.000 рублей деньгами. Такие же высокие доходы получают и другие хорошие работники колхоза.

Все колхозники обеспечены молочным скотом.

Однако, коммунисты колхоза не успокаиваются на достигнутых успехах, обсуждая, например, постановление СНС СССР и ЦК ВКП(б) от 14 июля 1945 г. и решения XII пленума ЦК ВКП(б) Узбекстана, они внесли много ценных предложений по дальнейшему подьему в колхозе хлопководства и урожая других сельскохозяйственных культур.

На сегодняшний день все свободные земли выхажены под зябь. Закончен сбор семян зерновых. К концу июля уборка гуза-пан. Очущается курак. Стрелится дождевые навозохранилища. Каждый погожий день используется для закладки фундамента урожая будущего года.

А. ЗАВЕРТЯЕВ, Инструктор Ташкентского обкома ВКП(б)Уз.

Командир-пропагандист

Директор-подполковник т. Барилович — один из активных и лучших пропагандистов Ленинского района Ташкента. Заведующий кафедрой строительных материалов Института инженеров ж. д. транспорта и будущим квалифицированно занятым своими служебными обязанностями, он не в пример отдельным руководящим работникам, находит время не только справляться с обязанностями внешнего лектора района, но и руководителем политкружки местных рабочих. Тов. Барилович — не новичок на пропагандистской работе. Он прислал ему материалы еще в Ленинград. Он познакомился с Ташкентом на всей дельней отдаленной этой почетной партийной работе. Имел высшее общее и техническое образование и марксистско-ленинскую теоретическую подготовку, тов. Барилович и сейчас настойчиво повышает свой идейно-теоретический уровень.

Тов. Барилович по заданию районного комитета партии два-три раза в месяц выступает с лекциями по вопросам истории ВКП(б). Его лекции внимательно слушаются и получают одобрение со стороны аудитории К своим лекциям Сергей Иванович готовится серьезно.

Не ограничиваясь тем, что у него есть конспекты по истории ВКП(б), он старается к каждой очередной лекции готовить по-особому, прочитать не только марксистско-ленинскую литературу, но и необходимые по теме художественные произведения.

Руководя политической работой тов. Барилович, чтобы слушатели лучше усвоили вопросы теории, дает максимум нужного материала в своих лекциях.

Камил ФАЙЗУЛИН.

В. БАХМУТСКИЙ.

